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Sisältö

• Aineiston ja menetelmien kuvaus
• Muun kieliset vastaajat aineistossa
• Analyysit

– Tyytyväisyys tutkintoon
– Työuran kokonaisuus
– Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen
– Työllistyminen
– Oman osaamisen ja työn vastaavuus
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Aineisto ja 
menetelmät
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Aineisto: Ammattikorkeakoulujen 
uraseurantakysely
• Vuoteen 2020 asti hankerahoituksella, vuodesta 2021 

eteenpäin AMK:t rahoittavat
• Toteutetaan vuosittain
• Valtakunnallinen, mukana kaikki OKM:n rahoittamat 

AMK:t
• Sähköinen kysely viisi vuotta aikaisemmin valmistuneille
• 2014 valmistuneet, kysely syksyllä 2019

– Vastaajia 8 535 (otos 24 895, vastausprosentti 34,3 %)
– Aineisto painotettu sukupuolen ja äidinkielen mukaan, jotta 

olisivat yleistettävissä koko perusjoukkoon
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Uraseurantakyselyn sisältö

• Aikaisempi koulutus ja työkokemus
• Tyytyväisyys tutkintoon
• Työuran kokonaisuus
• Kouluttautuminen tutkinnon suorittamisen jälkeen
• Työllistyminen
• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

7.8.2020Kansainväliset alumnit



Kansainväliset alumnit aineistossa

• Vastaajien taustatiedot poimittu VIRTA-tietokannasta
• Käytössä tieto kansalaisuudesta ja äidinkielestä
• Näitä yhdistämällä pyritään poimimaan aineistosta 

tarkasteluun 
– ulkomaalaiset (kansalaisuus muu kuin suomi, äidinkieli muu kuin 

suomi tai ruotsi)
– ja ulkomaalaistaustaiset (kansalaisuus suomi, äidinkieli muu kuin 

suomi tai ruotsi) henkilöt
• 2014 valmistuneet:

– Kansalaisuus tuntematon 11 vastaajalla (0,1 %)
– Äidinkieli tuntematon 22 vastaajalla (0,3 %)
– Uudelleenluokitteluissa ryhmä ”tuntematon” yhdistetty luokkaan 

”muu”
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Vastaajien kansalaisuus

• 53 eri kansalaisuutta
• Suomen kansalaisia 97,1 % (painottamaton) vastaajista
• Seuraavaksi yleisimmät kansalaisuudet (painottamattomat 

osuudet)
– Venäjä 0,6 %
– Vietnam 0,3 %
– Saksa 0,2 %
– Nepal 0,2 %
– Kiina 0,1 %
– Muista kansalaisuuksista alle 10 vastaajaa, 19 vain yhden vastaajan 

kansalaisuutta
• Luokiteltu uudelleen: suomi; muu
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Vastaajien kansalaisuus

Kansalaisuus

N % Painotettu %

Suomi 8 285 97,1 93,7

Muu 250 2,9 6,3

Yhteensä 8 535 100,0 100,0
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Vastaajien äidinkieli

• 45 eri äidinkieltä
• Suomenkielisiä 91,4 % vastaajista (painottamaton)
• Seuraavaksi yleisimmät äidinkielet (painottamattomat 

osuudet)
– Ruotsi 5,3 %
– Venäjä 0,8 %
– Englanti 0,5 %
– Vietnam 0,3 %
– Kiina 0,2 %
– Saksa 0,1 %
– Nepali 0,1 %
– Muissa kielissä alle 10 vastaajaa, 15 vain yhden vastaajan 

äidinkieltä
• Luokiteltu uudelleen: suomi; ruotsi; muu
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Vastaajien äidinkieli

Äidinkieli

N % Painotettu %

Suomi 7 803 91,4 88,3

Ruotsi 451 5,3 4,2

Muu 281 3,3 7,5

Yhteensä 8 535 100,0 100,0
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Kansalaisuus ja äidinkieli yhdistettynä

• Suomenkieliset suomen kansalaiset
• Ruotsinkieliset suomen kansalaiset
• Muun kieliset suomen kansalaiset
• Suomenkieliset ulkomaan kansalaiset
• Ruotsinkieliset ulkomaan kansalaiset
• Muun kieliset ulkomaan kansalaiset

• Pienimpien ryhmien analyysitulokset eivät ole luotettavia 
ja vastaajien välillinen tunnistaminen olisi mahdollista, ei 
sisällytetä analyyseihin
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Vastaajien kansalaisuus ja äidinkieli 

Kansalaisuus ja äidinkieli

N % Painotettu %

Suomenkielinen suomalainen 7 784 91,2 88,1

Ruotsinkielinen suomalainen 445 5,2 4,1

Muun kielinen suomalainen 56 0,7 1,5

Suomenkielinen ulkomaalainen 19 0,2 0,2

Ruotsinkielinen ulkomaalainen 6 0,1 0,1

Muun kielinen ulkomaalainen 225 2,6 6,0

Yhteensä 8 535 100,0 100,0
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Menetelmät
• Ristiintaulukointi

– Tilastollisen merkitsevyystason testaus 𝝌𝝌2-testillä
– Kuvioissa merkitsevyystaso merkitty asteriskeilla, tekstissä p-

arvona
• p < 0,001 *** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 0,1 %)
• p < 0,01 ** (virhepäätelmän riski pienempi kuin 1,0 %)
• p < 0,05 * (virhepäätelmän riski pienempi kuin 5,0 %)

• Keskiarvovertailu
– Tilastollisen merkitsevyystason testaus varianssianalyysilla (one-

way ANOVA)
– Merkitty samoin kuin ristiintaulukoinnissa
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Muun kieliset 
alumnit 

aineistossa
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Tarkasteltavat taustamuuttujat

VIRTA-tietokannasta:
• Tutkinnon taso
• Koulutusala
• Tutkintonimike
• Ammattikorkeakoulu
• Opiskelupaikkakunta
• Tutkinnon laajuus
• Koulutuskieli

VIRTA-tietokannasta:
• Ikä valmistuessa
• Sukupuoli

Kysytty lomakkeella:
• Edeltävä koulutus
• Edeltävä työkokemus
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Muun kielisten osuus tutkinnon tason mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus koulutusalan mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus tutkintonimikkeen mukaan 
(%, p < 0,001, yli 20 vastaajan tutkinnot, top 25)
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Muun kielisten osuus ammattikorkeakoulun mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus opiskelupaikkakunnan mukaan 
(%, p < 0,001, yli 20 vastaajan paikkakunnat, top 25)
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Muun kielisten osuus tutkinnon laajuuden mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus koulutuskielen mukaan 
(%, p < 0,001)
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Ikä valmistuessa kansalaisuuden ja äidinkielen 
mukaan (keskiarvovertailu, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus valmistumisiän mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus sukupuolen mukaan 
(%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus edeltävän tutkinnon mukaan 
(%, p < 0,001)
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Edeltävä tutkinto äidinkielen ja kansalaisuuden 
mukaan (%, p < 0,001)
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Muun kielisten osuus edeltävän työkokemuksen 
mukaan (%, p < 0,001)
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Edeltävä työkokemus äidinkielen ja 
kansalaisuuden mukaan (%, p < 0,001)
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Analyysi:
Tyytyväisyys 

tutkintoon
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Tyytyväisyyteen liittyvät kysymykset

• Väitepatteri: 
– Työnantajat arvostavat tutkintoani. 
– Suosittelisin koulutustani muille.
– Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään.
– Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen.

• Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta?
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Työnantajat arvostavat tutkintoani
(%, p < 0,001)
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Suosittelisin koulutustani muille
(%, p < 0,001)
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Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään
(%, p < 0,001)
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Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen
(%, p < 0,001)
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Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2014 
suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta? (%, p < 0,001)
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Analyysi:
Työuran 

kokonaisuus
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Työuran kokonaisuuteen liittyvät kysymykset

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
työuraasi valmistumisen jälkeen?

• Oletko valmistumisesi jälkeen toiminut yrittäjänä, 
ammatinharjoittajana tai freelancerina?

• Jos olet toiminut yrittäjänä, kuinka monessa yrityksessä 
olet ollut perustajana/osakkaana valmistumisesi jälkeen?

• Kuinka monta henkilöä yrityksesi ovat yhteensä 
työllistäneet itsesi Iisäksi?

• Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi?
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
työuraasi valmistumisen jälkeen? (%, p < 0,001)
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Pääasiassa työvoiman ulkopuolella: esim. opiskelua ja/tai vanhempainvapaata valtaosan ajasta.

Joku muu



Oletko valmistumisesi jälkeen toiminut yrittäjänä, 
ammatinharjoittajana tai freelancerina? (%, p < 0,001)
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Jos olet toiminut yrittäjänä, kuinka monessa yrityksessä 
olet ollut perustajana/osakkaana valmistumisesi jälkeen? 
(%, p < 0,01, poistettu ”ei koske minua”)
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Kuinka monta henkilöä yrityksesi ovat yhteensä 
työllistäneet itsesi Iisäksi? (%, p < 0,001, poistettu ”ei koske minua”)

7.8.2020Kansainväliset alumnit

22

37

45

48

8

6

18

11

14

11

15

11

14

17

6

9

5

14

6

6

7

6

4

5

4

3

2

28

9

4

8

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Muun kielinen ulkomaalainen

Muun kielinen suomalainen

Ruotsinkielinen suomalainen

Suomenkielinen suomalainen

0 1 2-3 4-9 10-19 20-49 50-99 100 tai useampi



Kuinka tyytyväinen olet tähänastiseen työuraasi? 
(%, p < 0,001)
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Analyysi:
Kouluttautuminen 
tutkinnon jälkeen
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Tutkinnon jälkeiseen kouluttautumiseen liittyvät 
kysymykset
• Oletko osallistunut koulutukseen/-iin 

vuonna 2013/2014 suorittamasi 
tutkinnon jälkeen?

– Toisen asteen ammatillinen koulutus
– Ammatillinen lisäkoulutus (ammatti- tai 

erikoisammattitutkinto)
– Ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK)
– Pätevöitymiskoulutus 

(pätevöitymisluvan saamiseksi)
– AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot
– YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot
– Maisterin tai kandin tutkintoon tähtäävät 

opinnot
– Tohtorin tai lisensiaatin tutkintoon 

tähtäävät opinnot
– Lyhyemmät koulutukset, kurssit tai 

opintokokonaisuudet
– Jokin muu koulutus
– En ole osallistunut koulutukseen

• Mikä on tärkein syy sille, että olet 
osallistunut em. koulutukseen/-iin?

– Ammattitaidon kehittäminen
– Uralla eteneminen
– Työllistymisvaikeudet
– Alan/ammatin vaihtaminen
– Itseni sivistäminen
– Palkankorotus tai muu kannustin (esim. 

vakinaistaminen)
– Tutkinnon ala / suuntautuminen ei 

vastannut työelämän tarpeita
– Tutkinnon taso ei vastannut työelämän 

tarpeita
– Muu syy
– 2014: Kysymys ei koske minua
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Oletko osallistunut koulutukseen/-iin vuonna 2014 suorittamasi 
tutkinnon jälkeen? (%, * p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001)

7.8.2020Kansainväliset alumnit

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Tohtorin/lisensiaatin tutkintoon tähtäävät opinnot ***

Toisen asteen ammatillinen koulutus

Ammatilliset erikoistumisopinnot

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

Pätevöitymiskoulutus

Jokin muu koulutus *

Ammatillinen lisäkoulutus **

YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot

Maisterin/kandin tutkintoon tähtäävät opinnot ***

Lyhyemmät koulutukset *

En ole osallistunut koulutukseen **

Suomenkielinen suomalainen Ruotsinkielinen suomalainen Muun kielinen suomalainen Muun kielinen ulkomaalainen



Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 
koulutukseen/-iin? (%, p < 0,001, poistettu ”kysymys ei koske minua”)
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”En ole osallistunut koulutukseen” kansalaisuuden, 
äidinkielen ja koulutusalan mukaan (%) 
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”En ole osallistunut koulutukseen” kansalaisuuden, äidinkielen 
sekä ensimmäisen ja nykyisen työpaikan sijainnin mukaan (%) 
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Lyhyempiin koulutuksiin osallistuminen kansalaisuuden, 
äidinkielen ja koulutusalan mukaan (%)
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Lyhyempiin koulutuksiin osallistuminen kansalaisuuden, 
äidinkielen sekä ensimmäisen ja nykyisen työpaikan sijainnin 
mukaan (%)
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Lyhyempiin koulutuksiin osallistuneiden tärkein syy 
osallistua koulutukseen (%, p < 0,001)
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Maisterin tai kandidaatin tutkintoon tähtääviin opintoihin 
osallistuminen kansalaisuuden, äidinkielen ja koulutusalan 
mukaan (%)
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Maisterin tai kandidaatin tutkintoon tähtääviin opintoihin 
osallistuminen kansalaisuuden, äidinkielen sekä ensimmäisen ja 
nykyisen työpaikan sijainnin mukaan (%)
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Maisterin tai kandidaatin tutkintoon tähtääviin opintointoihin 
osallistuneiden tärkein syy osallistua koulutukseen (%, p < 0,001)
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YAMK-tutkintoon tähtääviin opintoihin osallistuneet 
kansalaisuuden, äidinkielen ja koulutusalan mukaan 
(%, p = ns.)
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YAMK-tutkintoon tähtääviin opintoihin osallistuneet 
kansalaisuuden, äidinkielen sekä ensimmäisen ja nykyisen 
työpaikan sijainnin mukaan (%)
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YAMK-tutkintoon tähtääviin opintoihin osallistuneiden 
tärkein syy osallistua koulutukseen (%, p < 0,001)
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Ammatilliseen lisäkoulutukseen osallistuneet 
kansalaisuuden, äidinkielen ja koulutusalan mukaan (%)
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Ammatilliseen lisäkoulutukseen osallistuneet kansalaisuuden, 
äidinkielen sekä ensimmäisen ja nykyisen työpaikan sijainnin 
mukaan (%)
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Ammatilliseen lisäkoulutukseen osallistuneiden 
tärkein syy osallistua koulutukseen (%, p < 0,001)
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Analyysi:
Työllistyminen
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Työllistymiseen liittyvät kysymykset
Kysytty erikseen valmistumishetken ja kyselyhetken tilanne

• Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvasi parhaiten tilannettasi 
valmistumishetkellä/tällä hetkellä?

• Mikä oli päätyönantajasi ensimmäisessä työssä 
valmistumisen jälkeen/tällä hetkellä?

• Mikä seuraavista kuvasi parhaiten pääasiallisinta 
työtehtävääsi ensimmäisessä työssä valmistumisen 
jälkeen/tällä hetkellä? 

• Missä maakunnassa työpaikkasi/yrityksesi sijaitsi 
ensimmäisessä työssä valmistumisen jälkeen/tällä hetkellä?

• Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi 
(säännölliset lisät, luontoisetujen verotusarvot ja 
ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä?
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvasi parhaiten 
tilannettasi valmistumishetkellä? (%, p < 0,001)
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Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten 
tilannettasi tällä hetkellä? (%, p < 0,001)
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Mikä oli päätyönantajasi ensimmäisessä työssä 
valmistumisen jälkeen?(%, p < 0,001)
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Mikä on päätyönantajasi tällä hetkellä? 
(%, p < 0,001)
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Mikä seuraavista kuvasi parhaiten pääasiallisinta työtehtävääsi 
ensimmäisessä työssä valmistumisen jälkeen? (%, p < 0,001)
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Mikä seuraavista kuvaa parhaiten pääasiallisinta 
työtehtävääsi tällä hetkellä? (%, p < 0,001)
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Missä maakunnassa työpaikkasi/yrityksesi sijaitsi 
ensimmäisessä työssä valmistumisen jälkeen? (%, p < 0,001, 
poistettu ”kysymys ei koske minua”)
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Missä maakunnassa työpaikkasi/yrityksesi sijaitsee tällä 
hetkellä? (%, p < 0,001, poistettu ”kysymys ei koske minua”)
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Työpaikan sijainti valmistumishetkellä ja 
kyselyhetkellä (%, p < 0,001)
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Keskimääräinen bruttopalkka €/kk
(Keskiarvovertailu tutkinnon tason, kansalaisuuden ja äidinkielen mukaan, vain 
kokoaikatyössä olevat ja yrittäjät)
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Keskimääräinen bruttopalkka €/kk
(Keskiarvovertailu koulutusalan, kansalaisuuden ja äidinkielen mukaan, vain 
kokoaikatyössä olevat ja yrittäjät)
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Keskimääräinen bruttopalkka €/kk
(Keskiarvovertailu nykyisen työpaikan sijainnin sekä kansalaisuuden ja äidinkielen 
mukaan, vain kokoaikatyössä olevat ja yrittäjät)
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Keskimääräinen bruttopalkka €/kk
(Keskiarvovertailu nykyisen työn vaativuustason sekä kansalaisuuden ja äidinkielen 
mukaan, vain kokoaikatyössä olevat ja yrittäjät)
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Analyysi:
Oman osaamisen ja työn 
vaatimusten vastaavuus
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Osaamiseen ja työn vastaavuuteen liittyvät kysymykset
Kysytty erikseen valmistumishetken ja kyselyhetken tilanne

• Pystyin/pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa 
hankkimaani osaamista hyvin ensimmäisessä työssäni 
valmistumisen jälkeen/nykyisessä työssäni.

• Ensimmäinen työni valmistumisen jälkeen/Työni tällä 
hetkellä vastasi/vastaa vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani.

• Kuinka tärkeitä seuraavat osaamiset ovat nykyisessä 
työssäsi?

• Miten hyvin ammattikorkeakouluopiskelu kehitti kyseisiä 
osaamisia?
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Pystyin hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 
osaamista hyvin ensimmäisessä työssäni valmistumisen jälkeen 
(%, p < 0,001)
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Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa 
hankkimaani osaamista nykyisessä työssäni hyvin 
(%, p < 0,001) 
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Osaamisen hyödyntämisen kehitys 
valmistumishetkeltä kyselyhetkelle (%, p = ns.)
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Ensimmäinen työni valmistumisen jälkeen vastasi 
vaativuustasoltaan hyvin ammattikorkeakoulutustani 
(%, p < 0,001) 
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Ensimmäisen työn vaativuustason vastaavuus, vähintään 
hieman samaa mieltä olevien osuus koulutusalan, 
kansalaisuuden ja äidinkielen mukaan (%)
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Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani (%, p < 0,001)
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Nykyisen työn vaativuustason vastaavuus, vähintään hieman 
samaa mieltä olevien osuus koulutusalan, kansalaisuuden ja 
äidinkielen mukaan (%)
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Työn vaativuustason vastaavuuden kehitys 
valmistumishetkeltä kyselyhetkelle (%, p < 0,001)
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Kuinka tärkeitä seuraavat osaamiset ovat nykyisessä työssäsi? 
(Keskiarvovertailu, 1 = ei lainkaan tärkeä, 6 = erittäin tärkeä)
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Miten hyvin ammattikorkeakouluopiskelu kehitti kyseisiä 
osaamisia? (Keskiarvovertailu, 1 = ei lainkaan, 6 = erittäin paljon)
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Kiitos!



Liitetaulukko 1: Vastaajamäärät 
ammattikorkeakoulun mukaan
Ammattikorkeakoulu

N % Painotettu %
Arcada 161 1,9 1,8
Centria-ammattikorkeakoulu 175 2,1 2,1
Diakonia-ammattikorkeakoulu 278 3,3 3,2
Haaga-Helia ammattikorkeakoulu 554 6,5 6,6
Humanistinen ammattikorkeakoulu 108 1,3 1,2
Hämeen ammattikorkeakoulu 339 4,0 4,2
Jyväskylän ammattikorkeakoulu 408 4,8 4,8
Kaakkois-Suomen ammattikorkeakoulu 526 6,2 6,2
Kajaanin ammattikorkeakoulu 140 1,6 1,6
Karelia ammattikorkeakoulu 194 2,3 2,3
Lahden ammattikorkeakoulu 336 3,9 3,9
Lapin ammattikorkeakoulu 377 4,4 4,4
Laurea-ammattikorkeakoulu 599 7,0 7,1
Metropolia ammattikorkeakoulu 837 9,8 10,0
Novia 275 3,2 2,7
Oulun ammattikorkeakoulu 429 5,0 5,0
Saimaan ammattikorkeakoulu 148 1,7 2,0
Satakunnan ammattikorkeakoulu 230 2,7 2,7
Savonia-ammattikorkeakoulu 600 7,0 7,0
Seinäjoen ammattikorkeakoulu 381 4,5 4,4
Tampereen ammattikorkeakoulu 633 7,4 7,4
Turun ammattikorkeakoulu 641 7,5 7,4
Vaasan ammattikorkeakoulu 166 1,9 2,0
Yhteensä 8 535 100,0 100,0
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Liitetaulukko 2: Vastaajamäärät koulutusalan 
mukaan
Koulutusala

N % Painotettu %

Humanistiset ja taidealat 598 7,0 6,8

Kasvatusalat 98 1,1 1,1

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet 1 620 19,0 19,4

Luonnontieteet 18 0,2 0,3

Maa- ja metsätalousalat 232 2,7 2,6

Palvelualat 682 8,0 8,1

Tekniikan alat 1 537 18,0 19,4

Terveys- ja hyvinvointialat 3 187 37,3 35,0

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT) 520 6,1 6,8

Yhteiskunnalliset alat 43 0,5 0,5

Yhteensä 8 535 100,0 100,0
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